

# 旗南High客～涂華盛前輩

高雄區農業改良場旗南分場 / 劉敏莉

第一次見面是在87年7月，這位長期在他鄉服務的美濃鄉親，因為雙親的因素而由桃園場商調回鄉服務。首次印象是一位溫和老實且有點靦腆的前輩，後來才知道首次印象與事實是有差距的，我想我應該要改掉先入為主的習慣。因為他是一位冷面笑匠呢！剛到旗南時，有時看到他冷冷的臉在指責工作的阿桑，當阿桑被激怒時，我一轉頭發現徐先生竟然在偷笑！夠



徐先生在講習會中幽默的神情



徐先生在旗美社大講授有機農業，深入淺出，非常風趣

酷吧！事後大家都知道，他那生氣的臉都是做假時，漸漸的大家都不甩他了，有時阿桑們還起鬨讓他請吃點心，他也甘之如飴。

或許同是美濃人的關係吧！當同在辦公室時，有時會聊起有關美濃的一些人事物，我發現其實徐先生是一位對故鄉的建設很熱心的“High客”！他非常關心故鄉事，積極參與有關美濃發展事宜。當社區大學邀請他前去開課時，他十分



徐先生(左)輔導屏東枋寮蔡先生種植有機水果



徐先生(左)輔導美濃退役老兵種植有機木瓜



徐先生教社大學員製作堆肥



徐先生(左)經常跑山上抽驗農友種植的有機蔬菜

開心有機會為故鄉盡力，正因為他的熱心與熱情，不但建立非常廣大的人脈，且是社區大學的名師「徐老師」。

華盛前輩在旗南分場主要業務為有機農業及香草作物的栽培管理研究，他是一位樂在工作的公務員，時常見到他細心的蒐集與業務有關資料，且對農民有著無比的耐心與熱情，常常看到在趕著交計畫與報告的同時，耐心的在電話裡回答農民有關有機農業的問題長達1個小時之久。前輩的文筆非常好，他的筆風幽默且年輕口語化，在去年春



教導民眾自製有機肥料

天由徐先生舉辦的香草觀摩會的海報中標題之一“哈日？哈韓？現正流行哈客！”中得知前輩永遠走在時代的前端，他的好人緣及專業也在此次的活動中充分展現。

在一次偶然的機會，聽徐先生講起他的家庭，發現他非常重視子女的教育，他年輕時曾參加農技團到沙烏地阿拉伯，那時為了增廣小孩的視野、國際觀及增進親子間情感，不希望因為長年在外而影響與家人感情的品質，他就利用暑假期間把妻小一起接到沙烏地阿拉伯，他說：親情，是無法用金錢衡量的。

與華盛前輩相處時間很短，沒能及時學習到他的專業經驗及處世態度，十分惋惜。曾經聽他提起，希望在美濃的風景景點之一設計一間可融合於美濃景觀的香草咖啡餐廳，衷心祝福他的願望能達成，並擁有充實及快樂的退休生活！



有機資材展示，現場解說